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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA PŘI PORUCHÁCH NA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍCH

•  Plyn – poruchy – tel. 1239

tel. 770 142 141  po – pá 6.30 – 15.00 h 
e-mail   udrzba@rajecjestrebi.cz

•  Elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  VTS – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod  – tel. 734 658 886
 Poruchy kanalizace  – tel. 737 527 626

• Poškození obecního majetku 

V SRPNOVÉM ZPRAVODAJI NAJDETE

SLOVO STAROSTKY
Vážení a milí spoluobčané,

zdravím Vás na začátku druhého prázdninového měsíce, měsíce srpna. Říká se, „Teplé a suché 
léto přivádí za sebou mírný podzimek, tuhou zimu a nejlepší víno“. Pro naše město bude letošní 
podzim významný nejen v tom, že proběhnou Komunální volby, volby do zastupitelstva města, 
ale naše město se zapojí do nového systému hospodaření s odpadem, do kterého se budete moci 
od října 2018 zapojit i vy. Proto bych ráda shrnula něco málo o třídění odpadů.

Třiďte odpad, má to smysl! Tento slogan zná téměř každý, ale málokdo ví, co vše se za tímto 
sloganem skrývá. Jak jste na tom Vy? Kdyby se Vás někdo zeptal, proč má třídění odpadů smysl, 
co byste odpověděli?

1. Třídění odpadů je ekologické – kdo třídí odpady, přispívá k ochraně životního prostředí

V čem spočívá ochrana životního prostředí, když třídíme odpady, si ukážeme na velice zjed-
nodušeném životním cyklu sklenice od limonády.

Abychom mohli sklenici vyrobit, je třeba natěžit suroviny pro její výrobu, jako je sklářský písek, 
dolomit, vápenec, živec atd. K tomu budeme potřebovat stroje a pohonné hmoty, jejichž výroba 
se také negativně podepisuje na životním prostředí, stejně jako těžba výše uvedených surovin.
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Dalším krokem je výroba sklenice, která se neobejde bez spalování zemního plynu. Jen pro 
srovnání - výroba skla z recyklátu tj. z podrceného skla, které občané vytřídí do zelených kontejnerů 
rozmístěných po městě, vyžaduje o 30 % méně zemního plynu než výroba skla ze sklářského písku.

Poté, co sklenice poslouží svému účelu, je buď vyhozena do směsného odpadu, nebo do kon-
tejneru na tříděný odpad. Je-li sklenice vyhozena do směsného odpadu, čeká ji uložení na skládku, 
kde přijde vniveč. Pokud se odpady netřídí, dochází k dvojí devastaci přírody! Na jednom místě 
republiky se ničí krajina těžbou suroviny a na druhém se ničí skládkováním odpadu. 

Odpad, který se vytřídí, se znovu zpracuje na tzv. druhotnou surovinu, ta nahrazuje surovinu 
primární, která se pak nemusí těžit. Tříděním odpadu a jeho následnou recyklací se docílí toho, že 
se těží méně primárních surovin a méně surovin v podobě odpadu se ukládá na skládky. V tomto 
mechanismu spočívá ochrana životního prostředí.

2. Třídění odpadů se vyplatí – tříděný odpad vychází levněji než směsný netříděný odpad

Tříděný odpad Netříděný směsný odpad

Svoz odpadu Obci přispívá EKO-KOM Platí město

Odstranění/využití odpadu Prodá se jako druhotná surovina Platí město

Podíváme-li se na tabulku, najdeme zde položku „Svoz odpadu“ a „Odstranění/využití odpadu“.  
U tříděného odpadu může jeho svoz vycházet i za nulu v případě, že je svoz efektivní tj. nesváží 
se vzduch (občané šlapou PET lahve, rozlepují krabice od mléka). Jak je to možné?

Odpověď je v tomto schématu. Každý, kdo uvádí na trh obal, musí obalové společnosti zaplatit 
za jeho recyklaci. Obalová společnost vybrané peníze rozdělí obcím dle množství vytříděných 
a recyklovaných odpadů, čímž obci z velké části (v případě efektivního svozu zcela) hradí náklady 
spojené se svozem těchto tříděných odpadů. 

Co se položky „Odstranění/využití odpadu“ týče, zde jak jsme si již řekli, je tříděný odpad vnímán 
jako surovina, což z něj dělá obchodovatelnou komoditu, za kterou obec neplatí, ale naopak za ni 
při určitém množství peníze dostává. V případě směsného netříděného odpadu obec zcela platí 
jak svoz odpadu, tak i jeho odstranění!

Komunální odpad se skládá z tříditelných/využitelných odpadů a z odpadů zbytkových/netřídi-
telných. Z průzkumů vyplývá, že tříditelných/využitelných odpadů je v komunálním odpadu až 80 %. 
Spousta obcí a měst vytřídí pouze 20 % odpadů a zbylých 60 % tříditelných/využitelných odpadů 
skončí na skládce jako směsný odpad, za který obec/občané zbytečně platí.
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Od roku 2024 nebude možné u nás skládkovat využitelný odpad! Spousta 
obcí bude nucena zvýšit poplatky za svoz odpadů, protože využitelné 
nevytříděné odpady bude třeba nějakým způsobem zpracovat či energeticky 
využít, což se negativně promítne do nákladů. Tomuto chceme předejít 
poctivějším tříděním odpadů.

Chceme, aby se v našem městě lépe třídilo.  Proto jsme se rozhodli pro 
pár vylepšení stávajícího systému nakládání s odpady:

 • Třídění odpadů bude transparentnější (každá domácnost bude mít svůj odpadový účet,  
kde se budou evidovat obsloužené nádoby, popř. pytle s tříděným a se směsným odpadem).

• Třídění odpadů bude pohodlnější (každá domácnost bude mít možnost třídit do svých pytlů – 
nově plast a papír).

• Platba za odpady bude spravedlivější (kdo třídí odpady, měl by platit méně).

• Každý bude mít možnost ovlivnit výši svojí platby za odpady – vše je však založeno na dobro-
volnosti (kdo chce, může - kdo nechce, nemusí).

Více informací najdete v „Manuálu MESOH“, který obdrží každá domácnost. O přesném ter-
mínu doručení Vás budeme informovat prostřednictvím rozhlasu, nebo ho najdete na webových 
stránkách města.

Na závěr bych se s Vámi chtěla podělit o první snímky vizualizace přestavby stávajícího let-
ního kina na přírodní kulturní amfiteátr v zámeckém parku. Velkou radost jsme měli ze vstřícného 
přístupu zástupců Národního památkového ústavu i našeho zámku. Tak věřím, že i Vám se bude 
líbit (snímky najdete na druhé straně obalu zpravodaje). 

Nyní Vám však již přeji příjemné letní dny plné klidu a pohody. Těším se na setkání s Vámi 
na akci „Ahoj Léto“, která se bude konat prvního září na fotbalovém hřišti.

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka

O Z N Á M E N Í
O DOBĚ A MÍSTU KONÁNÍ VOLEB

DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA RÁJEC-JESTŘEBÍ

Starostka města Rájec-Jestřebí podle ust. § 15 odst. 1 písm. b) a § 29 zákona č. 491/2001 Sb., 
o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

o z n a m u j e :

1. Volby do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí se uskuteční

v pátek 05. října 2018 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
a v sobotu 06. října 2018 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Volby proběhnou ve volebních místnostech v 5 volebních okrscích.

Místem konání voleb 

v okrsku č. 1 – POZOR, ZMĚNA VOLEBNÍ MÍSTNOSTI !!!

je místnost v Sále K-áčko na Komenského ulici č. 621
pro voliče z ulic:  Fügnerova, Horní, Hradisko, Komenského, Budovatelů, Krátká,  

náměstí Míru, Na Vyhlídce, Pionýrská, Šafranice, Taufrova, V Úzkých, 
V Úvoze, Hřbitovní, Nad Skalou
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V roce 2017 nás upozornili občané z Jestře-
bí na neutěšený stav stromů v Hájcích. Na zá-
kladě této informace jsme nechali posoudit 
bezpečnost stromů odborníkem. Hlavním pa-
rametrem hodnocení stromů v prostředí obýva-
ném lidmi je zdravotní stav, vitalita, bezpečnost 
a jeho perspektiva. 

Po ohledání jednotlivých stromů odbor-
níkem nám byly doporučeny dvě varianty. 
První varianta byla zachování stromu za cenu 

razantního zdravotního a bezpečnostního řezu. 
Druhá varianta spočívala v odstranění stromů 
pokácením. 

Jednalo se celkem o 9 stromů. Po dlouhém 
zvažování jsme se rozhodli pro první variantu 
i přesto, že jsme byli upozorněni, že provedení 
razantního zdravotního a bezpečnostního řezu 
bude bezprostředně po provedení hodně ne-
vzhledné. Zda naše rozhodnutí bylo správné, 
můžete posoudit na zadní straně zpravodaje.

Zdeněk Vašíček, místostarosta

v okrsku č. 2
je místnost v budově základní školy Rájec na Školní ul. č. 446
pro voliče z ulic:  Nová, Erbenova, Fučíkova, Havlíčkova, Jurkova, Lesnická,  

Ol. Blažka – část Rájec, Spešovská, Sportovní, Školní, Blanenská

v okrsku č. 3
je místnost v budově školy v Jestřebí na ul. 9. května č. 72
pro voliče z ulic:  Ol. Blažka  -  část Jestřebí, 9. května, Luční, Hybešova, B. Němcové, 

Na Hrázi, V Humnech, V Zahradách, Lesní, náměstí 1. máje, 
Vrchlického, Tichá, Jiráskova, Na Rybníčku, Jana Stříže

v okrsku č. 4
je místnost v obecní budově č. 77 v Holešíně   
pro voliče z Holešína

v okrsku č. 5
je místnost v obecní budově č. 50 v Karolíně 
pro voliče z Karolína

3. Informace k volbám do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí:
3.1. Voličem je občan obce, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let, je v obci 

přihlášen k trvalému pobytu a jde o státního občana České republiky nebo o státního občana 
členského státu Evropské unie, pokud požádal o zápis do dodatku stálého seznamu voličů.

3.2. Každému voliči bude dodán nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístek pro volby 
do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí, ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístek 
i ve volební místnosti.

3.3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky 
nebo státní občanství státu, jehož příslušníci jsou oprávněni na území České republiky volit.

3.4. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasovacího 
lístku, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

3.5. Pro zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen 
uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise. 

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.
starostka

STROMY V HÁJCÍCH
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Město Rájec-Jestřebí  
oznamuje vyhlášení veřejné sbírky 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Účelem sbírky je shromáždění finančních prostředků ve prospěch 
Jakuba Vrány (nar. 2007) z Rájce-Jestřebí, které pokryjí náklady na 

léčbu leukémie nehrazené ze zdravotního pojištění, zajištění léčebného 
režimu, nákupu zdravotnického materiálu a také náklady na vybavení, 

úpravu a chod domácnosti po dobu nemoci Jakuba.  

 

Pomozte prosím Jakubovi v boji s jeho nemocí. 
Děkujeme. 

 

číslo transparentního účtu pro finanční pomoc (od 1. 8. 2018) 

115-6712260297/0100 
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Z NOVÝCH KNIH

MĚSTSKÁ KNIHOVNA INFORMUJE

Město Blansko 
nám. Svobody 32/3, 678 01  Blansko 
tel.: 516 775 181, fax: 516 775 186
e-mail: sekr@blansko.cz

Tisková zpráva:

Odbor životního prostředí Městského úřadu 
Blansko, jako příslušný vodoprávní úřad, vydal 
s platností od 24. července 2018 do odvolání 
opatření obecné povahy, kterým se zakazuje 
odběr vody z vodních toků v celém správním 
obvodu obce s rozšířenou působností Blansko, 

VYDÁNÍ OPATŘENÍ OBECNÉ POVAHY PŘI NEDOSTATKU VODY

a to k účelům zalévání hřišť a trávníků, mytí aut, 
napouštění nádrží a bazénů.

Opatření obecné povahy bylo vydáno na 
základě zjištěných hydrologických poměrů 
na místních vodních tocích, na kterých dlou-
hodobě přetrvávají minimální průtoky. Stávající 
nepříznivý vývoj hydrologické situace má dle 
předpovědi počasí pro příští období nadále 
přetrvávat, a proto vodoprávní úřad přistoupil 
k tomuto mimořádnému opatření. 

Bližší  informace: Odbor životního prostředí  
MěÚ Blansko, tel. 516 775 333.

ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉ POLICIE

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin 

Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním mobilním čísle: 
773 976 563 nebo na e-mailové adrese: 
straznik@rajecjestrebi.cz

Jakékoliv podněty ze strany občanů na výkon služby (zaměření) jsou vítány.
Str. Antonín Kotlán, MP Rájec-Jestřebí

Z děl českých autorů vybíráme:
TÁBORSKÁ, D.: Běsa
BINDER, P. H.: Osmý příchod syna
PETRÁČKOVÁ, Z.: Hledám tě

Ze světové literatury nabízíme:
BENGTSSON, Jonas T.: Dívka jménem Sus
COLOMBANI, L.: Cop
KAY, A.: Bude to bolet, doktore?

V době prázdnin a dovolených se jistě najde více volného času i na knihu. Přinášíme proto výběr 
z nově nakoupených knih v naší knihovně jako inspiraci pro všechny milovníky krásného slova:

Detektivky:
BRYNDZA, R.: Do posledního dechu
DÁN, D.: Mucholapka
MIŠANI, D.: Případ pohřešovaného

Z naučné literatury si můžete přečíst např.
ČERVENKOVÁ, R.: Labyrint pohybu
SMETANOVÁ, P.: Korfu
GRUNTOVÁ, J.: Boj o hranici.  

         Moravská Chrastová 1938

Tyto a celou řadu dalších titulů včetně audioknih si můžete půjčit po celé 
prázdniny v obvyklé provozní době knihovny.
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KULTURNÍ DĚNÍ

DĚNÍ NA STÁTNÍM ZÁMKU RÁJEC NAD SVITAVOU

Tel.: 516 432 013, 723 398 968,  rajec@npu.cz , www.zamekrajec.cz 
Blanenská 1, 67902 Rájec-Jestřebí

–––  Srpen  –––

12. 8. –  Bohoslužba v zámecké kapli

24. a 31. 8. –  Noční prohlídky – Případ vdovy

25. 8.   Hradozámecká noc 

Zámecký park je otevřen v letních měsících denně od 6 do 21 hodin. 
Je zde možné využít k odpočinku louku před zahradním krbem, která je určená 
k piknikům (ležení na dece, drobné míčové hry). Platí zákaz rozdělávání ohně v celém 
zámeckém areálu!

Zámecká restaurace otevřena, možnost konání oslav, svatebních hostin a rautů. 
Kontakt: Hrnčiřík Miroslav, tel. č.: 608 886 869

NAŠI LEGIONÁŘI 

Prosba o pomoc

Městská knihovna připravuje na konec letošního roku výstavu o našich legiích v Rusku, Francii 
i Itálii. Pátráme po rájeckých i jestřebských občanech, kteří prošli bojovými liniemi první světové 
války a pak dobrovolně vstoupili do československých jednotek. Pozorní čtenáři zpravodaje jistě 
ví, že už před 10 lety vyšel článek kronikáře pana Třísky včetně seznamu legionářů. Bohužel se 
u některých nemůžeme dopátrat rodin, bydliště ani místa, kde jsou pohřbeni. Proto prosíme o pomoc 
všechny pamětníky a uvádíme seznam dosud neznámých občanů.

Rájec: Jestřebí:

FORMÁNEK Antonín Václav (železniční úředník) DOLEŽEL Jan

KOUKAL František KADERKA Ladislav 

VYMAZAL Josef KRAUTŠTENGEL Josef *1885 ?

ŠEVČÍK Jakub MAREK Martin

 THEER Josef

Pokud někdo víte o těchto lidech či jejích rodinách, prosím, ozvěte se na tel. č. 515 557 630 
nebo 737 328 976 či kdykoliv přijďte do knihovny. Za každou pomoc jsme vděční.
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NABÍDKA CENTRA MOTÝLEK

Anglický jazyk pro dospělé
• CO: rozmanitá profesionální výuka 
  přizpůsobená Vašim potřebám
• S KÝM: Mgr. Vendula Nesrovnalová
• OD: září 2018, KDE: klubovna Centra 
 Motýlek v sokolovně
• PRO KOHO: začátečníci a pokročilí   

      dospělí studenti anglického jazyka
• ZA KOLIK: 2 000 Kč/pololetí, délka jedné lekce 90 minut (1x týdně)
• PŘIHLÁŠKY A INFORMACE: motylekrajec@seznam.cz, 605 129 727

Cvičení o letních prázdninách
•   Centrum Motýlek zve děti a jejich rodiče na aktivní 

setkání, při kterém si zacvičíme a pohrajeme si
•   Středa 11. 7. 2018 a středa 22. 8. 2018 vždy od 

9:15 hod a od 10:30 hod
•   Vstup 50 Kč za rodinu
•   Informace: Jana Sedláková 728 684 044, 
 seddlakova.jana@seznam.cz

Prázdninové pikniky
•  Dospělí si povykládají, děti si pohrají a společně 

si  dáme kávu, ochutnáme dobrotky
•  Úterý 3. a 24. července a 7. srpna 2018  

od 9:30 hod na Pirátském hřišti v Rájci
•  S sebou deku a 25 Kč/osoba
•  Nutno se přihlásit předem: Jana Sedláková  

728 684 044, seddlakova.jana@seznam.cz

Prázdninový výlet do zábavního centra BRuNO family parku
•  Pondělí 27. srpna 2018 v 8:00 hod sraz u sokolovny v Rájci
•  Odjezd 8:15 hod, návrat kolem 15:30 hod
•  Cena: Děti – od 4 let 300,- Kč (doprava, vstupné) – dozor zajištěn, 

děti do 4 let – 200,- Kč, děti do jednoho roku zdarma (bez nároku 
na sedadlo), dospělí 100,- Kč

•  Přihlášky, informace: Jana Sedláková 728 684 044,  
seddlakova.jana@seznam.cz

Prázdniny končí, voda teče dál…
• Zveme Vás a Vaše děti na rozloučení s prázdninami  

na řece Svitavě a Pirátském hřišti
• Kdy: neděle 26. srpna 2018 od 15 hodin
• Kde: Pirátské hřiště Rájec-Jestřebí
• Co: projížďky na kanoích (VSK Rájec-Jestřebí), soutěže,  

možnost opékání (špekáček s sebou) a další…
• Kontakt: Pavlína Neudertová, motylekrajec@seznam.cz, 605 129 727
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Mimo uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice,  
Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice zajišťuje službu ve všední dny od 
18.00 do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8.00 hodin do 20.00 hodin.

 
Služba je sloužena od 8.00 do 13.00 hodin 

  4. 8.  MUDr. Ševčíková B.  Blansko, Svitavská 1A  516 416 386 
  5. 8.  MUDr. Řehořek  Poliklinika Blansko, Sadová 33  516 488 453 
11. 8.  MDDr. Šméralová K.  Boskovice, Lidická 8  516 453 998 
12. 8.  MUDr. Štrajtová  Černá Hora, Zdrav. středisko  608 220 806 
18. 8.  MUDr. Šumberová  Lysice, Komenského 429  516 472 227 
19. 8.  MUDr. Švendová  Křtiny, Zdrav. středisko  516 439 404 
25. 8.  MUDr. Houdková  Blansko, Pražská 1b  731 144 155 
26. 8.  MUDr. Kulhánková  Křtiny, Zdrav. středisko  516 414 291

SRPEN 2018

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

v měsíci únoru
paní Anna Kleinová 87 roků, pan Karel Kouřil 73 roků, pan František Staněk 79 roků,
paní Ludmila Maňoušková 89 roků, pan Zdeněk Mynář 68 roků

v měsíci březnu
pan František Musil 73 roků, paní Božena Spíchalová 89 roků

v měsíci dubnu
paní Marie Skácelová 87 roků, pan Jan Bartoš 68 roků

v měsíci květnu
pan Pavel Čupr 80 roků, pan Mgr. Libor Mašát 51 roků, paní Věra Kučerová 87 roků,
paní Hedvika Charvátová 88 roků, paní Božena Maňoušková 74 roků

Odešli z našich řad
paní Věra Skoupá 54 roků, paní Marie Bosáková 76 roků, paní Marta Mocová 83 roků

ODEŠLI Z NAŠICH ŘAD

Město Rájec-Jestřebí, Osadní výbor Holešín a všichni spoluobčané
blahopřejí

Evě a Janu Součkovi
k jejich diamantové svatbě,
kterou oslaví 4. srpna 2018.

Do dalších společných let přejeme hodně porozumění,  
radosti, zdraví a lásky.
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Svaz tělesně postižených pořádal ve dnech 
od 22. 6. do 29. 6. ozdravný pobyt na Šumavě.

První den. 
Odjezd kolem šesté hodiny ráno, dvěma auto-
busy, příjezd do hotelu Stella na okraji Železné 
rudy kolem páté hodiny. Ubytování a večeře.

Druhý den. 
Odjezd autobusem k Antýglu, odtud 7 km dlou-
hou naučnou stezkou kolem řeky Vydry, která 
připomíná svým balvanovitým korytem a peřeje-
mi dravé alpské řeky. Vycházka končí u Čeňkovy 
pily a soutoku řek Vydry a Křemelné. Po soutoku 
se řeka nazývá Otava.
Všechny příští dny nás bude autobus odvážet 
na výlety.

Třetí den. 
Naším cílem je jezero Laka. Mírným stoupáním 
s krátkou zastávkou u kaple, ve které jsou 
pochováni rodiče spisovatele Klostermanna, 
se dostáváme ke tříhektarovému jezeru, které 
leží pod horou Debrník. Je to nejmenší jezero 
na Šumavě. Nazpět se vracíme po vrstevnici 
a v nohách máme deset kilometrů.

Čtvrtý den. 
Vesnice Modrava, ve které se natáčel kriminální 
seriál Modrava. Krátká přeháňka mnohé odra-
zuje od cíle naší cesty a zůstávají. My, kteří se 
deště nebojíme, odcházíme po rovině kolem 
Roklanského potoka, až před cílem zdoláváme 
prudší kopec. Dostáváme se k Tříjezerní slati 
(šumavské vrchoviště – typ rašeliniště) s ma-
sožravou rosnatkou. Po povalovém chodníku 
(chodník z desek), dojdeme ke třem rašelinným 
jezírkům. Masožravou rosnatku uvidíme jen 
na obrázku. Zase jsme zvládli 10 km.

Pátý den. 
Navštívíme hrad a zámek ve Velharticích. Hrad 
Velhartice je znám z básně Jana Nerudy Ro-
mance o Karlu IV. Prohlídku začínáme na ná-
dvoří hradu, pokračujeme do bývalé hlavní 
budovy hradu Rajského paláce. Odtud jdeme 
po vysokém mostě postaveném na pěti mohut-
ných sloupech zakončených gotickými oblouky, 
což je světový unikát. Dostáváme se do věže 
zvané Putna. Její dolní část sloužila jako hlado-
morna, vrchní část věže byla obývána posádkou 

a v případě dobytí hradu poskytla obyvatelům 
poslední útočiště, ale k tomu nikdy nedošlo.
Pokračujeme prohlídkou zámku. Projdeme míst-
nostmi, které obývala šlechta v 17. století. Zá-
mek je postavený v hradním nádvoří, ze kterého 
jsou vidět arkádové sloupy zámecké chodby.

Šestý den. 
Borová Lada se soví voliérou je první zastáv-
kou tohoto dne. Ve skalnatém útesu porostlém 
vegetací pozorujeme všechny šumavské sovy. 
Krátkým přejezdem se dostáváme k Chalupské 
slati, kde po povalovém chodníku dojdeme 
k největšímu rašelinnému jezírku na Šumavě. 
Následuje obec Kvilda, která je nejvýše po-
loženou obcí v ČR (1065 m). A opět krátkým 
přejezdem se dostaneme k ještě jedné slati, a to 
Jezerné, která je z části vytěžená, a můžeme se 
na ni dívat z rozhledny. Na závěr výletu si pro-
hlédneme hradlový most Rechle, dlouhý 72 m. 
Ještě se zastavíme nedaleko Hartmanic, kde 
stojí kostel, ve kterém je skleněný oltář a křížová 
cesta (umělecké dílo vytvoření v současnosti). 
Končíme zastávkou v královském městě Sušici.
Na příští den plánujeme lanovkou na Špičák 
a Černé a Čertovo jezero.

Sedmý den. 
Pořekadlo praví. Zdaleka se chystá, zblízka je 
doma. A tak se také stalo. Celý den a celou noc 
pršelo. Bylo po plánech. A proto se Sedmý den 
stává dnem odpočinku.

Osmý den. 
Návrat za vším, co je pro nás doma milé.

Za zmínku stojí stravování. Schopní kuchaři 
nám na každou večeři připravili několik vynika-
jících chodů a ve velkém množství. Každý mohl 
sníst, co hrdlo ráčilo. Jenže oči by chtěly, ústa 
nemohou.

Šumava je krásná. Louky, pastviny, hluboké 
lesy, divoké řeky, opravené budovy a všude 
pořádek.

Děkujeme vedoucí M. Vašíčkové a její zá-
stupkyni M. Hajdamachové za pečlivou přípravu 
a příkladnou organizaci.

Účastníci zájezdu

POBYT NA ŠUMAVĚ
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Dne 26. 6. 2018 se Slav-
nostní sál Zámku Rájec nad 
Svitavou letos již podruhé ro-
zezněl díky Mezinárodnímu 
hudebnímu festivalu 13 měst 
Concentus Moraviae. Tentokrát 
si příznivci vážné hudby po-
slechli klavírní koncert v podání 
francouzské klavíristky Claire 
Chevallier. Na programu byl 
humor po francouzsku a tvorba 
francouzských skladatelů Erika 

CONCENTUS MORAVIAE ZNOVU NA ZÁMKU
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V září 15. 9. uplyne 25 let od zajímavého 
koncertu, který měl i literární náplň. Zahajoval 
sezónu Kruhu přátel hudby 1993 –1994 a patřil 
ještě do těch pravidelných číslovaných (XXXXI.) 
zámeckých koncertů, kterými se zahajovala 
sezóna.

Hostovali u nás Bohumil Smejkal – houslista 
a Václav Holý – klavírista a svým hudebním 
programem se vhodně doplňovali s tehdy přizva-
ným velmi oblíbeným vypravěčem a spisovatel 
Františkem Nepilem. Přijel si za námi popovídat 
a přečíst něco ze svých knih plných lidského 
tepla a radosti ze života na venkově.

Babí léto svým kouzlem ovládalo zámecký 
park, velmi zvědavě nakukovalo a natahovalo 
uši přes okenní skla do sálu a také naslouchalo 
laskavému tónu pana Nepila, který přednášel 
statě ze svých knih a přidával povídání. 

Kytici za návštěvu panu Nepilovi předávala 
paní Alžběta Hrušková, dlouholetá pracovnice 
v Osvětové besedě. Kdo jste ji znali, prosím, 
věnujte jí při čtení tohoto článku vzpomínku.

Podepisování knih, které si přinesli na li-
terární koncert příznivkyně pana Nepila, bylo 
dlouhé. Nikdo nepospíchal, jakoby se zastavil 
čas. I to pan vypravěč a spisovatel dokázal a své 
dojmy ze svého zastavení zde v Rájci popisuje 
v jedné ze svých knih:

KRUH PŘÁTEL HUDBY

„Tak jsem byl před časem v Rájci nad Svita-
vou, tedy Rájci-Jestřebí, protože tam byl v zámku 
literárně-hudební večer. V tom zámku je toho k vi-
dění – kam se hrabou zámky na Loiře! – nenechte 
si rájecký zámek ujít, jestli jste tam ještě nebyli. 
Ale já chci mluvit o tom, že ten literárně-hudební 
večer pořádala Společnost přátel hudby – já si 
tedy nejsem jistý, že se ta společnost jmenuje 
přesně takhle a jestli ne, to se mnou nebude pan 
Achrer mluvit. Ale ať se jmenuje, jak se jmenuje, 
tak já pořád vidím, jak ten večer skončil a všechny 
ty dámy ve stříbrných a zlatých šatech a platino-
vých kostýmech, ze kterých krásně dýchaly aloe 
a Fa a Chanel č. 5, a všichni pánové, ze kterých 
zase dýchaly Old Spice a kanadské cedry a já 
nevím co, začali nosit židličky ze sálu, který musel 
být do rána úplně prázdný, aby se mohl ukazovat 
návštěvníkům zámku. A to vám bylo tak dojemné 
a povzbuzující, to se mi tak líbilo, že si to nemohu 
nechat pro sebe.“

Jak je psáno, tak tehdy pracoval Kruh přátel 
hudby. Návštěvníci koncertů byli velice vníma-
ví a stačilo jim, jednou si povšimnout že my, 
pořadatelky odnášíme židle ven, odkud byly 
odváženy zpět do obřadní síně a příště už každý 
host odcházel se svojí židlí.

Nápad pozvat sem pana Nepila měl právě 
tehdejší vedoucí knihovny PhDr. Achrer, který 

Satie a Francise Poulence. Jejich 
skladby v sobě kromě humoru 
skrývaly i špetku vážnosti. Rychlé 
dynamické pasáže střídaly po-
malejší a klidnější řádky. Diváky 
okouzlilo nejenom umění světo-
vě vyhledávané sólistky, kterou 
odměnili neutuchajícím potles-
kem, ale také je očaroval zvuk 
historického kladívkového klavíru 
z roku 1870, jenž někteří nadšenci 
obdivovali z blízka po skončení 
koncertu. Byl to příjemně strávený 
večer, při kterém si každý přišel 
na své díky rozmanitosti skladeb 
a odcházel domů obohacen o je-
den nevšední zážitek.

Kristýna Nováková
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14. ROČNÍK LITERÁRNÍ SOUTĚŽE „PÍŠI, TEDY JSEM“

V druhé polovině letních prázdnin Vám přinášíme vítězné práce naší literární soutěže, kterou 
pořádá Město Rájec-Jestřebí společně s Gymnáziem Rájec-Jestřebí, o. p. s. V minulém vydání to 
byly výtvory mladších dětí a nyní Vám představujeme vítězné literární počiny studentů v kategorii 
starších (16 –19 let).

v té době spolupracoval v KPH a kulturní dění 
v Rájci ho zajímalo. 

Shodou okolností, když jsem připravovala 
tento článek, přečetla jsem si 16. 6. na obra-
zovce TV smutnou zprávu. Do hereckého nebe 
odešla naše výborná herečka Gabriela Vránová. 
Nelze mi tedy nevzpomenout na ještě jeden 
výjimečný koncert 26. 6. 1987, poslední koncert 
sezóny (zámecký XXVII.). Hudebními interprety 
byli Dagmar Platilová – harfistka, prof. Žilka 
se svojí vyhlášenou flétnou a právě Gabriela 
Vránová – přednes.

Koncert byl zajímavý svým obsahem, pan 
profesor vyprávěl o svých zkušenostech s ast-
matickými dětmi, které přes pískání na flétničky 
ozdravoval. Jako otec dětí (patří k nim i herečka 
Veronika Žilková) nám přiblížil hudební život 
v jejich rodině.

Během koncertu se venku rozpoutala veliká 
bouře, harfa se rozladila a nedala si říci. Prostor 
s hromy a blesky vyplnila Gabriela Vránová 
svou recitací a vyprávěním a spolu s flétnou 
pana profesora dokázali zaujmout natolik, že 
jsme okolní bouřkové běsy nevnímali. A až si 
harfa pak v nastalém tichu dala říci, vyposlechli 

jsme si krásný souzvuk harfy s flétnou a recitací. 
Naplněni dojmy, bouře vše patřičně podbarvila, 
jsme odcházeli vlahým večerem domů.

Závěrem svého článku připojuji:

POZVÁNÍ NA ZAHAJOVACÍ KONCERT KPH 
sezóny 2018/2019

 „BOŽSKÁ HARFA JANY BOUŠKOVÉ“
do Státního zámku Rájec na Svitavou

v pátek 14. 9. 2018 v 19 hodin

Tato harfistka u nás již koncertovala bezprostřed-
ně po soutěži v Izraeli 3. 4. 1992, kde získala 
2. cenu. Svěřila se nám tehdy, že se připravuje 
na další významnou soutěž. Díky účasti na této 
soutěži se jí podařilo získat kvalitní nástroj.

Jana Boušková je dcerou naší velmi známé 
a světově proslulé harfistky Libuše Váchalové. 
V roce 1992 byla velice mladičká slečna s mašlí 
ve vlasech. Když jsem se s ní viděla po létech 
na hradě Pernštejně během koncertu Concentus 
Moraviae, byla to krásná mladá žena, již vyzrálá 
umělkyně, přesto stále skromná a plná pokory 
i při svém umění kouzelně rozeznít harfu. 

Přeji Vám tedy s její harfou krásný večer 
a hluboký umělecký zážitek.

Emílie Křenková

Próza
Martin Szabó
Gymnázium Rájec-Jestřebí, o. p. s.

Rudý písek  /úryvek/
Na jazyk mu dopadaly poslední kapky vody. 

I když ještě chvíli čekal se zakloněnou hlavou, 
nic dalšího z čutory neteklo. Odložil ji smutně 
stranou a šel se podívat po seržantovi. Vypa-
dalo to, že se po něm slehla zem, zato se mu 
při průchodu blokpostem naskytl detailní pohled 
na otrávenou posádku, povalující se ve stínu. Její 
morálka byla kdesi hluboko pod bodem mrazu. 

Když jejich rota před sedmi dny napadla 
blokpost obsazený dušmany, šlo všechno po-

dle standardního postupu. Technika a početní 
převaha udělali své a tak se již po necelé hodině 
boje zaslouženě bavili popravováním zajatců. 
Jelikož byla rota tvořena četami sovětů i askerů, 
sovětským hostům měli obsadit větší opuštěný 
blokpost necelý kilometr od toho, kde se ode-
hrála bitva. Pak nastaly problémy. Začalo to tím, 
že jim písečná bouře, která přišla následujícího 
dne, přerušila veškeré spojení s centrálou a po-
rušila antény. To znamenalo, že nemohli podat 
hlášení a poslat pomoc pro ty, kteří byli zraněni 
při boji. Morálka vojáků se postupně zhoršovala. 
Skutečná katastrofa však nastala ve chvíli, kdy 
sovětská četa přišla o vodu. Jejich blokpost le-
žel o něco výše a měl vlastní pramen, na němž 
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závisel veškerý život na základně. Zázračně 
vyschl. Posledních pár barelů se vyprázdnilo 
během dne, a když žádali po zelených vodu 
z jejich studně, tvrdili, že je také vyschlá, a že 
naopak oni potřebují vodu z horního pramene. 
Dlouhotrvající nesnášenlivost mezi dvěma slož-
kami vyvrcholila. 

Na hlídkovací pozici spatřil Vladimíra svírají-
cího v ruce ákáem. „Bratříčku“, říkal mu vždy, 
když ho chtěl popíchnout. Byl o pět let mladší, 
o půl hlavy menší a i když neměli jedinou kapku 
společné krve, byl ve všem ostatním naprosto 
stejný jako jeho starší soudruh. Jejich bujné 
kudrnaté kštice od sebe byly k nerozeznání, 
dokonce měli rádi stejné holky a v civilu i stejný 
tabák. Výkvět někdejší sovětské mládeže. Po-
klepal mu na rameno a on se zděšeně otočil. 
„Nazdar bratříčku“, zazubil se na něj. 

„Kušuj dědku!“ snažil se působit Vladimír 
ublíženě, úsměv však neskryl. 

„Dáš si?“ vytáhl z kapsy omluvně cigarety. 
„Díky, ale nejsem blázen. Jak v tom vedru 

může člověk kouřit? Když jsi dva dny bez vody, 
cigára ti nepomůžou, blbečku.“

Odpovědí mu bylo pokrčení ramen následova-
né škrtnutím zapalovače a slastným vydechnu-
tím. Potom bylo chvíli ticho a oba muži sledovali, 
jak si vítr pohrává s vysušenými stébly horské 
trávy před nimi. 

„Zasranej Afgán…Blaď!“ posteskl si Vladimír 
a vzal si konečně cigaretu. 

„Víš, Dimitrij, nejradši bych chtěl domů… 
i když vlastně nevím, co mě tam čeká, bude to 
určitě lepší, než hnít tady s pískem v hubě a od-
jištěným granátem za prdelí. Jestli ještě Olga-„ 
Zmlkl a vynadal si v duchu za svoje myšlenky. 
Dimitrij se po chvíli mlčení podrbal na bradě 
a vyfoukl kouř k nebi. 

„Podívej… nikdo z nás se neprosil o to tu být. 
Osud a Andropov jsou k…. a jediná věc, kterou 
s tím teď můžeme dělat, je nechovat se jako 
totální kreténi a třeba nás ještě čeká dembel. 
Třeba si nás doma budou i vážit…“ 

Zůstali na hlídce ještě dlouho a povídali si o ži-
votě, snažíce se odvrátit svoje myšlenky od smr-
ti. Mezitím se slunce pomalu, leč nevyhnutelně 
sklánělo k západu, jenž začínal rudnout…

OHLASY

Ještě než padla tma, svolal poručík Valera 
mužstvo. V místnosti byla nastoupena třicítka 
mužů a osm raněných. Prostor zaplnil pach 
potu a alkoholu. Některým z přítomných dělalo 
potíže stát v klidu, jelikož se nedostatek vody 
už před hodnou chvílí rozhodli kompenzovat 
nelegálně páleným alkoholem o síle protitan-
kové střely. Na provizorní stupínek předstoupil 
Valera se svým zampolitem Igorem. I on se 
trošku kymácel, jeho přirozené vůdčí schopnosti 
však zvítězily. 

„Četo, pozor!“ zařval z plných plic. 

Hovor rázem ustal a vojáci se seřadili. 

„Jak mi bylo oznámeno, poslední kapka vody 
zmizela z naší zastavy před asi třemi hodinami.“

Na chvíli se odmlčel a rozhlédl se po mužích 
vykazujících známky dehydratace. 

„Když jsme žádali zelené o vodu, vysmáli 
se nám s tím, že jejich studna vyschla. Sami 
požadovali tu naši. Mám pro vás ale ještě horší 
zprávy. Vojín Lomosov, kterého jsem vyslal rá-
no zkontrolovat, jestli zelení nelhali, se z jejich 
zastavy stále nevrátil.“

Ozval se křik třiceti hrdel. Poručík se začal 
do proslovu vžívat a jeho hlas nabíral na in-
tenzitě. „Ale pravím vám, soudruzi, že tohle 
byla poslední kapka! Nenecháme vykořisťovat 
zkurvysyny, co si nejsou schopni vážit bratrské 
pomoci!“

V odpověď mu zazněl jásot mužstva. 

A takhle to šlo dál. Slovo od slova vzduch 
houstl nenávistí a očekáváním, přísliby pomoci 
byly ty tam. Údajně z nedostatku vody potom 
Valera jménem Sovětského svazu vyhlásil kon-
zumaci alkoholu za nezbytnou a v řečnickém 
zápalu odtajnil několik lahví vodky. Dimitrij zprvu 
celé situaci přihlížel neschopen slova. Když se 
ale obšťastnil pár doušky tekutého zlata, byl jeho 
pověstný stoicismus rázem pryč. Původně ne-
vinný dýchánek nabíral na obrátkách a o chvíli 
později události dostaly nečekaný spád. Ne-
trvalo dlouho a muži povědomě začali sahat 
po zbraních u pasu. Nikdy z nich nebyl zlým 
člověkem. Nikdo z nich nebyl ani nacionalistou. 
Všichni, kteří sem přišli, právem cítili ke své 
vlasti jakousi podivnou zášť a vztek. Teď se však 
provolávala dobře známá rudá hesla a agitační 
kréda. Teď si smrt vytahovala brousek. 
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Poezie
Vendula Herzanová
Gymnázium Matyáše Lercha v Brně

Živote? 
Stvořena z hlubin 
propasti dějin, 
lapačka smyslů, 
jimž se jen směji.
Zlodějka lásky 
či o ni mdlých snah, 
zval bys je vůní,
já zvu je pach. 

Neuzřím světlo, 
dokud požár nezuří, 
než nakrmí mě Strach a Spánek, 
mí slepí bratři ponuří. 
Pohřbívám teplo 
všech svalů a šlach, 
pro tebe vůni, 
pro mě pach. 

Mé království tam pod hlínou, 
kam skládají má díla veškerá
v ozdobných truhlách pokrytých
slzami za šera. 
A kladou kvítí 
na něžnosti práh, 
té přijmeš ty vůni, 
já odmítnu pach. 

Tys dar, já prokletí, 
ničící srp, 
tvé jméno Život zní? 
Těší mě, Smrt. 
Vytrvám, rozvracím 
zobáčky vah, 
co tobě vůní je, 
pro mě je pach.

Vím, že mě miluješ,
každý to jistě tuší, 
proč bys mi jinak věnoval
denně vždy další duši? 

Že je to lítost? 
Odporný tlach!
Zas cítíš vůni? 
Já vnímám pach. 

Bolavá, znavená, prokřehlá, 
schoulená, dlaně v pěsti, 
hřejivý krb mám na dosah, 
drtím však rodinné štěstí. 
Nesnesu radost, 
třpytivý prach, 
pro tebe vůni, 
pro mě pach. 

Dusím, bodám, trávím, pálím, 
přináším nářek zvonů, 
už vím – vezmu ti sebe sama, 
stanu se strůjcem skonu. 
Nořím tě v zoufalství, 
cítím tvůj krach,
pro mě ctnou vůni, 
pro tebe pach.

Ty jsi jen sen, 
já věčné bdění, 
má noční můro, 
mé sladké jmění. 
Démone bez tváře, 
teď jsem tvůj vrah, 
ty však nic nevnímáš
a já mám strach. 

Blíží se armáda
tvých synů a dcer
a já se ukrývám 
zas do svých děr. 
Vyčkám, až přibudou jim vrásky, 
pak utopím je v temné tůni, 
a pach všech zetlelých těch těl, 
ten novou mojí bude vůní. 
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bude ve dnech 3.– 7. září 2018
pořádat 

SBÍRKU OŠACENÍ A TEXTILU
čisté, zabalené věci můžete přinést do Informačního centra města Rájec-Jestřebí, 
Komenského 620 (budova Městské knihovny) v Rájci-Jestřebí

Otevřeno: po, st 7 – 17 hod; út, čt 7 – 15 hod; pá 7 – 13.30 hod
Děkujeme

POZVÁNKA K EMANCE

Již více jak půl století chodívám do le-
sa v Rosochách ke studánce. Pokaž-
dé když se k ní blížím, tak mi na my-
sli vyvstanou verše Josefa Václava 
Sládka;  „Znám křišťálovou studánku, 
kde nejhlubší je les, tam roste tmavé 
kapradí a vůkol rudý vřes…“ I když 
rudý vřes v Holešíně nemáme, přes-
to takové kouzlo má naše studánka 
Emanka.

Dostala jméno po panu Emanovi 
Holkovi, který ji objevil, když si na kon-
ci druhé světové války koupil chatu, 
která stála opodál.

Jak šla léta, tak studánka procháze-
la různými úpravami místních občanů. 

RŮZNÉ

Nyní, díky paní R. Hausnerové a pa-
nu I. Koníčkovi dostala zcela novou 
tvář. Jménem holešínských občanů 
jim chci vyjádřit velký obdiv a dík 
za to, co dokázali z naší studánky 
vytvořit.

Mám radost z toho, že se stu-
dánka, na kterou jsme snad všichni 
právem pyšní, stala ještě příjemněj-
ším místem pro setkání i odpočinek. 
Zároveň všechny zveme do Hole-
šína ke studánce Emance, za pr-
vé, abychom se mohli pochlubit 
a za druhé, abych se  se všemi o to-
to kouzelné místečko mohli podělit.

Zd. Vladíková
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USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jed-
nání.
USNESENÍ č. 2a
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených radou města v roce 2018 (pří-
loha č. 1).

USNESENÍ č. 2b
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených zastupitelstvem města na za-
sedání dne 23.05.2018 (příloha č. 2).

USNESENÍ č. 3
Rada města schvaluje Rozpočtové opatření 
č. 4/2018 (příloha č. 3).

USNESENÍ č. 4
Rada města rozhodla prodloužit nájemní smlou-
vu k bytům v majetku města Rájec-Jestřebí 
u níže uvedených nájemců:

K. L. a A. L. – do 31. 7. 2020,
P. H. – do 31. 7. 2020 a
V. R. – do 31. 7. 2020.

USNESENÍ č. 5
Rada města projednala změny v nájem-
ní smlouvě uzavřené s panem M. D. dne 
09. 09. 2014 způsobené digitalizací katastrál-
ního operátu v k. ú. Karolín a rozhodla uza-
vřít dodatek k předmětné nájemní smlouvě, 
ve kterém bude uvedeno nové parcelní číslo 
pozemku 209/1 o výměře 105 m² v k. ú. Karolín. 
Nájemné zůstává ve výši 1 Kč/m²/rok.

USNESENÍ č. 6
Rada města rozhodla zveřejnit záměr propach-
tování pozemku parc. č. 209/4 zahrada o vý-
měře 162 m² v k. ú. Karolín k pěstování plodin.

USNESENÍ č. 7
Rada města projednala záměr výpůjčky části 
pozemku parc. č. 18/1 ostatní plocha o výměře 
cca 9 m² z celkové výměry 14.425 m² v k. ú. 
Jestřebí pro parkování os. automobilu a roz-
hodla uzavřít s panem Z. J. smlouvu o výpůjčce 
na dobu neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíce.

USNESENÍ č. 8
Rada města projednala záměr výpůjčky části 
pozemku parc. č. 213/12 ostatní plocha o výmě-
ře cca 113 m² z celkové výměry 3.425 m² v k. ú. 

U S N E S E N Í

ze schůze Rady města Rájec-Jestřebí konané dne 25.06.2018

Karolín pro parkování vozidel a rozhodla uzavřít 
s paní B. S. smlouvu o výpůjčce na dobu neur-
čitou s výpovědní dobou 3 měsíce za podmínek 
uvedených v příloze č. 4.

USNESENÍ č. 9
Rada města projednala žádost pana Z. P., 
spoluvlastníka pozemku parc. č. 848/4 
v k. ú. Jestřebí o možnost poskytnutí zeminy 
ze skrývky stavebních pozemků v městské části 
Jestřebí, ul. Jana Stříže, na konečné terénní 
úpravy pozemku parc. č. 848/4 v k. ú. Jestřebí. 
Rada města souhlasí s poskytnutím cca 10 m³ 
zeminy panu Z. P. na konečné terénní úpravy 
pozemku parc. č. 848/4 v k. ú. Jestřebí za pod-
mínek uvedených v příloze č. 5.

USNESENÍ č. 10
Rada města projednala nabídky na výkon 
technického dozoru investora k projektu „Roz-
voj elektronických služeb úřadu města Rájec-
-Jestřebí“ a vybrala k výkonu technického do-
zoru investora k projektu „Rozvoj elektronických 
služeb úřadu města Rájec-Jestřebí“ společnost 
HCM COMPUTERS, s. r. o., Brno. Rada města 
žádá o předložení smlouvy.

USNESENÍ č. 11a
Rada města projednala návrh stanovení saz-
by poplatku, bonusy, úlevy a slevy za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů do připravované Vyhlášky o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů pro realizaci nového 
Motivačního a evidenčního systému pro odpa-
dové hospodářství (příloha č. 6) a doporučuje 
zastupitelstvu města návrh stanovení sazby 
poplatku, bonusy, úlevy a slevy za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
odsouhlasit.

USNESENÍ č. 11b
Rada města projednala návrh smlouvy o za-
vedení, provozování a koordinaci Motivačního 
a evidenčního systému pro odpadové hospo-
dářství poskytovatele ISNO IT s. r. o., Uherčice 
a rozhodla smlouvu o zavedení, provozování 
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U S N E S E N Í

ze zasedání Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí 27.06.2018

USNESENÍ č. 1
Zastupitelstvo města schvaluje navržený pro-
gram jednání.

USNESENÍ č. 2a
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace 
o schváleném Rozpočtovém opatření č. 3/2018 
(příloha č. 1).

USNESENÍ č. 2b
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace 
o schváleném Rozpočtovém opatření č. 4/2018 
(příloha č. 2). 

USNESENÍ č. 3
Zastupitelstvo města se seznámilo s předlože-
nými návrhy variant mimoúrovňového křížení 
jako náhrady železničního přejezdu ve stanici 
Rájec-Jestřebí v rámci stavby SŽDC „DOZ Brno 
- Skalice nad Svitavou“ Rajec_podjezd-jih-varA 
(příloha č. 3) a Rajec_podjezd-jih-varB (příloha 
č. 4) a preferuje variantu Rajec_podjezd-jih-
-varB.

USNESENÍ č. 4
Zastupitelstvo města bere na vědomí Inventari-
zační zprávu o průběhu a výsledku inventarizace 
k 31.12.2017 (příloha č. 5).

USNESENÍ č. 5
Zastupitelstvo města schvaluje Účetní závěrku 
města Rájec-Jestřebí k 31.12.2017. Protokol 
o schvalování účetní závěrky je nedílnou sou-
částí tohoto zápisu (příloha č. 6).

USNESENÍ č. 6
Zastupitelstvo města projednalo a schva-
luje Závěrečný účet města Rájec-Jestřebí 
za rok 2017 (příloha č. 7). Zastupitelstvo města 
souhlasí s celoročním hospodařením města 
Rájec-Jestřebí za rok 2017, a to bez výhrad.

USNESENÍ č. 7
Zastupitelstvo města projednalo návrh Smlouvy 
o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních 
služeb mezi městem Rájec-Jestřebí a městem 
Blanskem na rok 2018 (příloha č. 8). Zastupi-
telstvo města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních 
služeb s městem Blanskem pro rok 2018 s cel-
kovou výší příspěvku 200.000 Kč, s rozdělením 
u služeb sociální prevence a sociálního pora-
denství ve správním obvodu ORP Blansko pro 
rok 2018 ve výši 60.000 Kč a u služeb sociální 
péče ve správním obvodu ORP Blansko pro rok 
2018 ve výši 140.000 Kč.

a koordinaci Motivačního a evidenčního systému 
pro odpadové hospodářství s poskytovatelem 
ISNO IT s. r. o., Uherčice uzavřít (příloha č. 7).

USNESENÍ č. 12
Rada města projednala předložené cenové 
nabídky na realizaci rekonstrukce sociálního za-
řízení v prvním nadzemním podlaží Městského 
úřadu Rájec-Jestřebí. Rada města doporučuje 
zastupitelstvu města zahrnout rekonstrukci soci-
álního zařízení do mimořádných výdajů rozpočtu 
města Rájec-Jestřebí na rok 2018.

USNESENÍ č. 13
Rada města se seznámila s předloženými návr-
hy variant mimoúrovňového křížení jako náhrady 
železničního přejezdu ve stanici Rájec-Jestřebí 
v rámci stavby SŽDC „DOZ Brno - Skalice 
nad Svitavou“ Rajec_podjezd-jih-varA (příloha 
č. 8) a Rajec_podjezd-jih-varB (příloha č. 9).

USNESENÍ č. 14     
Rada města projednala a bere na vědomí stíž-
nost pana K. S. na chování žáků základní školy 
v pracovních dnech v době od 12:45 do 13:30 
u domu Školní 445. Rada města ukládá sta-
rostce města Mgr. Romaně Synakieviczové 
v této věci jednat s ředitelem Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
ve spolupráci s MP Rájec-Jestřebí.

USNESENÍ č. 15     
Rada města projednala a bere na vědomí Zá-
pis ze schůze komise pro občanské záležitosti 
konané dne 18.6.2018 (příloha č. 10).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta
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USNESENÍ č. 8
Zastupitelstvo města projedná Střednědobý 
výhled rozpočtu na roky 2019-2027 na příštím 
zasedání zastupitelstva města (příloha č. 9).

USNESENÍ č. 9
Zastupitelstvo města rozhodlo neprodat po-
zemek parc. č. 12/2 zahrada o výměře 317 m² 
v k. ú. Karolín v souladu s doporučením Osad-
ního výboru Karolín.

USNESENÍ č. 10
Zastupitelstvo města rozhodlo prodat spo-
lečnosti BOVINEX, s. r. o., Petrovice 22, Rá-
jec-Jestřebí pozemek parc. č. 1201 ostatní 
plocha o výměře 606 m² v k. ú. Holešín za ce-
nu 100 Kč/m² + platná sazba DPH v souladu 
s doporučením Osadního výboru Holešín. Ná-
klady spojené s prodejem uhradí kupující.

USNESENÍ č. 11
Zastupitelstvo města rozhodlo prodat panu J. M. 
část pozemku parc. č. 18/1 ostatní plocha o vý-
měře cca 3 m² (přesná výměra po vyhotovení 
geometrického plánu) z celkové výměry 14.425 
m² v k. ú. Jestřebí za cenu 200 Kč/m² + platná 
sazba DPH. Náklady spojené s prodejem uhradí 
kupující.

USNESENÍ č. 12
Zastupitelstvo města rozhodlo vykoupit od pa-
na J. L. pozemek parc. č. 499/2 ostatní plocha 

o výměře 3 m² v k. ú. Rájec nad Svitavou zasta-
věný opěrnou zdí za cenu 200 Kč/m². Náklady 
spojené s převodem uhradí kupující.

USNESENÍ č. 13
Zastupitelstvo města bere na vědomí zá-
pis ze schůze Osadního výboru Holešín 
ze dne 31.3.2018 (příloha č. 10).

USNESENÍ č. 14a
Zastupitelstvo města rozhodlo zařadit rekon-
strukci sociálního zařízení v prvním nadzemním 
podlaží Městského úřadu Rájec-Jestřebí do mi-
mořádných výdajů rozpočtu města Rájec-Jestře-
bí na rok 2018.

USNESENÍ č. 14b
Zastupitelstvo města schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 5/2018 (příloha č. 11).

USNESENÍ č. 15
Zastupitelstvo města souhlasí s podáním žá-
dosti o dotaci na Ministerstvo vnitra, generální 
ředitelství Hasičského záchranného sboru Čes-
ké republiky v rámci dotačního programu Úče-
lové investiční dotace pro jednotky sboru dob-
rovolných hasičů obcí výzvu JSDH_V2_2019: 
Pořízení nového dopravního automobilu.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

U S N E S E N Í

ze schůze Rady města Rájec-Jestřebí konané dne 16.07.2018

USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jed-
nání.

USNESENÍ č. 2
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených radou města v roce 2018 (pří-
loha č. 1).

USNESENÍ č. 3
Rada města ukládá tajemnici zabezpečit plnění 
úkolů vyplývajících ze zápisu ze zasedání Zastu-

pitelstva města Rájec-Jestřebí dne 27.06.2018 
dle rozpisu v příloze č. 2.

USNESENÍ č. 4
Rada města projednala návrh starostky města 
o organizaci veřejné sbírky pro občana Ráj-
ce-Jestřebí a seznámila radu města s podmín-
kami pro konání veřejné sbírky. Rada města 
vyslovila souhlas s konáním veřejné sbírky 
na dobu určitou dva roky dle přílohy č. 3.
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USNESENÍ č. 5 
Rada města rozhodla poskytnout finanční dar 
ve prospěch veřejné sbírky pořádané městem 
Rájec-Jestřebí pro J. V. a jeho rodiče ve výši 
10.000 Kč.

USNESENÍ č. 6
Rada města projednala žádost paní J. V. 
o přidělení bytu a rozhodla zařadit žadatelku 
do evidence žadatelů o byt ve vlastnictví města 
Rájec-Jestřebí.

USNESENÍ č. 7
Rada města rozhodla neprodloužit paní B. Ř. 
nájemní smlouvu k bytu v majetku města Rá-
jec-Jestřebí č. 3 na ul. Ol. Blažka 181 v Rájci-
-Jestřebí.

USNESENÍ č. 8
Rada města rozhodla uzavřít nájemní smlouvu 
na byt v majetku města Rájec-Jestřebí s paní 
M. P. a p. D. K. na dobu určitou do 31.10.2019.

USNESENÍ č. 9
Rada města projednala návrh dodatku č. 2 
ke smlouvě o dílo k akci „Městský úřad Rá-
jec-Jestřebí, obřadní síň“ ze dne 07.05.2018 
uzavřené se zhotovitelem JEZAT, s. r. o., Rá-
jec-Jestřebí, jehož předmětem jsou vícepráce. 
Rada města rozhodla dodatek č. 2 ke smlouvě 
o dílo k akci „Městský úřad Rájec-Jestřebí, ob-
řadní síň“ ze dne 07.05.2018 se zhotovitelem 
JEZAT, s. r. o., Rájec-Jestřebí uzavřít (příloha 
č. 4).

USNESENÍ č. 10
Rada města projednala návrh smlouvy o dílo 
ke stavbě „Rekonstrukce sociálního zařízení 
v 1 np Městského úřadu Rájec-Jestřebí“ s doda-
vatelem Ivan Kopřiva, Lhota Rapotina 92, Skali-
ce nad Svitavou. Rada města rozhodla smlouvu 
o dílo ke stavbě „Rekonstrukce sociálního za-
řízení v 1.np Městského úřadu Rájec-Jestřebí“ 
s dodavatelem Ivan Kopřiva, Lhota Rapotina 92, 
Skalice nad Svitavou uzavřít (příloha č. 5).

USNESENÍ č. 11
Rada města projednala návrh smlouvy na vý-
kon TDI k projektu „Rozvoj elektronických služeb 
úřadu města Rájec-Jestřebí“ se společností 
HCM COMPUTERS, s. r. o., Brno. Rada města 
rozhodla smlouvu na výkon TDI k projektu 

„Rozvoj elektronických služeb úřadu města 
Rájec-Jestřebí“ se společností HCM COMPU-
TERS, s. r. o., Brno uzavřít (příloha č. 6). 

USNESENÍ č. 12
Rada města projednala návrh smlouvy o dílo 
na zhotovení nábytku do interiéru obřadní síně 
Městského úřadu Rájec-Jestřebí s dodavate-
lem Miloš Čípek – I+M, sdružení podnikatelů, 
Rájec-Jestřebí. Rada města rozhodla smlouvu 
o dílo na zhotovení nábytku do interiéru obřadní 
síně Městského úřadu Rájec-Jestřebí s dodava-
telem Miloš Čípek – I+M, sdružení podnikatelů, 
Rájec-Jestřebí uzavřít (příloha č. 7).

USNESENÍ č. 13
Rada města projednala dokumentaci pro veřej-
nou zakázku malého rozsahu na stavební práce 
s názvem „ZATEPLENÍ BD, UL. 9. KVĚTNA 
191, 192, RÁJEC-JESTŘEBÍ“. Rada města 
schvaluje:
 -  Výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku 

malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„ZATEPLENÍ BD, UL. 9. KVĚTNA 191, 192, 
RÁJEC-JESTŘEBÍ“, vč. příloh (příloha č. 8),

 -  návrh smlouvy o dílo na zhotovení stavby 
„ZATEPLENÍ BD, UL. 9. KVĚTNA 191, 192, 
RÁJEC-JESTŘEBÍ“ (příloha č. 9),

 -  složení hodnotící komise pro veřejnou za-
kázku malého rozsahu na stavební práce 
s názvem „ZATEPLENÍ BD, UL. 9. KVĚTNA 
191, 192, RÁJEC-JESTŘEBÍ“ (příloha č. 10),

 -  dodavatele k oslovení pro veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„ZATEPLENÍ BD, UL. 9. KVĚTNA 191, 192, 
RÁJEC-JESTŘEBÍ“ (příloha č. 11).

USNESENÍ č. 14
Rada města projednala cenovou nabídku a ná-
vrh příkazní smlouvy na TDI ke stavbě „ZATEP-
LENÍ BD, UL. 9 KVĚTNA 191, 192, RÁJEC-
-JESTŘEBÍ“ s Ing. Leošem Kratochvílem, Lom-
nice u Tišnova. Rada města rozhodla příkazní 
smlouvu na TDI ke stavbě „ZATEPLENÍ BD, 
UL. 9. KVĚTNA 191, 192, RÁJEC-JESTŘEBÍ“ 
s Ing. Leošem Kratochvílem, Lomnice u Tišnova 
uzavřít (příloha č. 12).

USNESENÍ č. 15
Rada města projednala žádost Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
a souhlasí se zapojením do projektu operačního 
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Plošná inzerce:
 celá strana  960,- Kč 
 ½ strany  480,- Kč
 ¼ strany   300,- Kč

Uzávěrka: vždy do 15. dne v měsíci Distribuce: vždy v prvních dnech měsíce 
Ceny jsou uvedeny bez DPH, k ceně bude připočtena platná sazba DPH.

CENY INZERCE VE ZPRAVODAJI

Řádková inzerce:
 jeden řádek  36,- Kč

• Koupím byt v Rájci, spěchá, nabídněte 
prosím. Tel.: 735 047 955.

• Hledám ke koupi rodinný dům v Rájci, 
Ráječku, Doubravici nebo v okolí  
do max. 20 km. Tel.: 735 091 541.

programu VVV v rámci Výzvy č. 02_18_063 
ŠABLONY II. dle žádosti žadatele (příloha č. 13).

USNESENÍ č. 16
Rada města projednala žádost Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
o čerpání z fondu investic ve výši 350.000 Kč 
na stavební úpravy učeben a ve výši 50.000 Kč 
na řešení havarijního stavu spalinové cesty 
s výměnou plynového kotle v bytě školníka. 
Rada města schvaluje čerpání z fondu investic 
Základní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko ve výši 400.000 Kč dle žádosti 
za podmínky, že příspěvková organizace dodrží 
celkový finanční rámec určený Plánem investič-
ních akcí na rok 2018 s plánovanými celkovými 
výdaji ve výši 1.700.000 Kč v roce 2018.

USNESENÍ č. 17
Rada města projednala žádost Gymnázia Rá-
jec-Jestřebí, o. p. s. o dofinancování dveří v půd-
ní vestavbě budovy Komenského 240 z rozpočtu 
města Rájec-Jestřebí. Rada města souhlasí 
s dofinancováním dveří v půdní vestavbě budo-
vy Komenského 240 dle žádosti (příloha č. 14).

USNESENÍ č. 18
Rada města schvaluje Rozpočtové opatření 
č. 6/2018 (příloha č. 15).

USNESENÍ č. 19
Rada města projednala záměr pronájmu částí 
pozemku parc. č. 1934/4 ovocný sad o výměře 
cca 1.270 m² a 600 m² z celkové výměry 42.349 
m² v k. ú. Rájec nad Svitavou pro uskladnění 
dřeva a rozhodla uzavřít se společností PET-
RA, spol. s r. o., U Elektrárny 4171/4g, Hodonín 
nájemní smlouvu na dobu neurčitou s výpovědní 
dobou 3 měsíce za nájemné 10 Kč/m²/rok.

USNESENÍ č. 20
Rada města projednala důvody ukončení 
pachtovní smlouvy s p. P a rozhodla ukončit 
pachtovní smlouvu uzavřenou dne 26.04.2016 
s panem F. P., Komenského 489, Rájec-Jestřebí 
písemnou dohodou k 30.09.2018 z důvodu pře-
ložky inženýrských sítí a výstavby autobusové 
zastávky na propachtovaném pozemku parc. 
č. 1359 orná půda v k. ú. Rájec nad Svitavou.

USNESENÍ č. 21
Rada města projednala žádost pana J. V., 
vlastníka pozemku parc. č. 848/38, k. ú. Jestře-
bí o možnost poskytnutí zeminy ze skrývky 
stavebních pozemků v městské části Jestřebí, 
ul. Jana Stříže, na konečné terénní úpravy 
pozemku parc. č. 848/38 v k. ú. Jestřebí. Rada 
města souhlasí s poskytnutím cca 10 m³ zeminy 
panu J. V. na konečné terénní úpravy pozemku 
parc. č. 848/38 v k. ú. Jestřebí za podmínek 
uvedených v příloze č. 16.

USNESENÍ č. 22
Rada města projednala žádost paní P. K., 
vlastníka pozemku parc. č. 848/35, k. ú. Jestřebí 
o možnost poskytnutí zeminy ze skrývky staveb-
ních pozemků v městské části Jestřebí, ul. Jana 
Stříže, na konečné terénní úpravy pozemku 
parc. č. 848/35 v k. ú. Jestřebí. Rada města 
souhlasí s poskytnutím cca 10 m³ zeminy paní 
P. K. na konečné terénní úpravy pozemku parc. 
č. 848/35 v k. ú. Jestřebí za podmínek uvede-
ných v příloze č. 17.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta



 

 Program: 
Lipnice nad Sázavou - návštěva hradu a památníku Jaroslava Haška 
Světlá nad Sázavou - návštěva sklárny a musejní expozice v zámku     
se zaměřením na historické sklo a historii řemesel na Světelsku 
Ledeč nad Sázavou - hrad aj. pamětihodnosti města  
Platby a bližší informace v IC Rájec-Jestřebí, Komenského 620 

Město Rájec-Jestřebí pořádá ve spolupráci s Bc. Petrem Sychrou 
jednodenní zájezd  

 V sobotu 29. 9. 2018   
 Odjezd v 6:00 hodin od Městského úřadu v Rájci-Jestřebí 
 Cena 350 Kč,- (cena zahrnuje dopravu a průvodce) 
 Přihlášky nutno podat do 21. 9. 2018 v Informačním centru 
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